



Wrocław, 17.08.2023 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługę ubezpieczenia Powiatu Bolesławieckiego wraz z jednostkami organizacyjnymi.

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA / ZMIANY SWZ

NR 79/2023/Bolesławiec

Działając w imieniu i na rzecz Powiatu Bolesławieckiego wraz z jednostkami organizacyjnymi, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców i informuje o następujących zmianach w SWZ.

PAKIET I

Szkodowość:

Prosimy o zaktualizowanie szkodowości.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że szkodowość została zaktualizowana związku z odpowiedzią na zadane pytanie nr 49 z dnia 14.07.2023 r.

1. Wnioskujemy o włączenie do zakresu ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk, sprzętu elektronicznego klauzuli w treści:

Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne

Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że ubezpieczyciel nie odpowiada za jakiegokolwiek szkody powstałe w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z nich jakiegokolwiek szkody następne, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód.

Przy czym za:

- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie



sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich urządzeń.

- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”.

lub potwierdzenie, że intencją Zamawiającego nie było objęcie ochroną wyżej wymienionych ryzyk

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

2. Wnioskujemy o włączenie do zakresu ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk, sprzętu elektronicznego klauzuli w treści:

KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHOROÓB ZAKAŹNYCH

1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejsze j umowy ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia.

2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, w przypadku gdy:

1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz

2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz

3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, pogorszenia, utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy.

Lub potwierdzenie, że intencją Zamawiającego nie było objęcie ochroną powyższych ryzyk

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

3. Prosimy o potwierdzenie, że w kwestiach nieuregulowanych zapisami SIWZ, zastosowanie będą miały ogólne / szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy oraz jeżeli ogólne lub szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.



Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

4. Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku mienia ubezpieczonego w wartości odtworzeniowej będzie miała zastosowanie zasada proporcjonalnej redukcji odszkodowania.

Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza.

5. Proszę o potwierdzenie, że gdziekolwiek mowa jest o limitach to są to limity na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

6. Prosimy o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności określone w SIWZ będą miały zastosowanie do umowy ubezpieczenia zawartej w trybie niniejszego zamówienia, nawet jeżeli OWU wykonawcy nie określają limitu odpowiedzialności dla danego ryzyka (dotyczy np. ryzyka kradzieży z włamaniem i rabunku).

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

7. Proszę o potwierdzenie, że gdziekolwiek jest mowa o kosztach to będą to koszty uzasadnione i udokumentowane

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

8. Prosimy o podanie łącznej wartości infrastruktury drogowej np. drogi, ulice, chodniki, alejki, tunele, przejścia podziemne, przepusty itp.

Odpowiedź: Łączna wartość infrastruktury drogowej wynosi 127 244 917, 95 zł

UBEZPIECZENIE MIENIA OD WSZYSTKICH RYZYK

1. Prosimy o udzielenie informacji, czy występują budynki lub budowle z zużyciem technicznym większym, niż 50% - jeśli tak, podanie do wiadomości adresu lokalizacji, rodzaju i przeznaczenia takiego obiektu, ile wynosi zużycie i co wpływa na tak znaczne zużycie, oraz czy w okresie najbliższych 12 miesięcy nastąpi istotna poprawa stanu technicznego i w jakim zakresie.

Odpowiedź: Nie występują budynki lub budowle z zużyciem technicznym większym niż 50 %.

2. Prosimy o informacje czy sporządzone protokoły pokontrolne z okresowego przeglądu technicznego obiektów zgłoszonych do ubezpieczenia nie zawierają uwag, zastrzeżeń, wniosków, sugestii lub innych sformułowań o podobnym charakterze – jeśli jest inaczej prosimy o udzielenie bliższych informacji.

Odpowiedź:

ILO - Protokół z okresowej „rocznej” kontroli stanu technicznego budynku zawiera informację iż należy zaplanować kompleksowy remont toalet w szkole, wymienić wyeksploatowane elementy instalacji CO (docelowo niezbędna jest kompleksowa



wymiana instalacji CO i grzejników) oraz zaplanować kompleksową wymianę instalacji kanalizacyjnej i wodnej.

ZSHiU - Zalecenia pokontrolne: Wykonać naprawę i uszczelnienie obróbek blacharskich na dachu , Wymienić pozostałą instalację kanalizacyjną z rur żeliwnych., Wykonać remont pokrycia dachu, rynien, rur spustowych i obróbek blacharskich nad salą gimnastyczną wraz z dociepleniem dachu.

PUP-Budynek Główny PUP – stan dobry – usunąć przyczynę i skutki zawilgoceń; przeprowadzić naprawy kominów; renowacje, naprawy miejscowe tynków i powłok malarskich; remont pochylni zewnętrznej.

II LO - Protokoły z okresowej kontroli stanu technicznego budynku szkolnego oraz kompleksu boisk ORLIK zawierają uwagi dotyczące: wymiany oświetlenia w salach lekcyjnych na energooszczędne, ledowe oraz remontu schodów do sali gimnastycznej od strony boiska ORLIK

MDK - uwagi z ostatniego przeglądu technicznego dotyczyły zawilgocenia pomieszczeń piwnicznych w budynkach przy ul. Grunwaldzkiej 5 i Teatralnej 1 - obecnie prowadzony remont w obu budynkach ma na celu m.in. wyeliminowanie zawilgocenia

3. Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia przeciwkradzieżowe są sprawne i posiadają wszystkie aktualne technicznie przeglądy.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

4. Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia przeciwpożarowe są zgodne z obowiązującymi przepisami, są sprawne technicznie i posiadają wszystkie aktualne przeglądy.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

5. Prosimy o informację czy mienie zgłoszone do ubezpieczenia było dotknięte ryzykiem powodzi, podtopień wskutek opadów atmosferycznych, zalania wskutek deszczu nawalnego bądź osunięcia się ziemi od 1996 roku do dnia dzisiejszego?

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 35 z dnia 20.06.2023 r.

6. Prośba o przyjęcie wielkości franszyzy redukcyjnej na poziomie min 500 zł

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

7. Czy wśród mienia zgłoszonego do ubezpieczenia znajdują się pustostany lub mienie wyłączone z eksploatacji, przeznaczone do rozbiórki/likwidacji? Jaka jest wartość tego mienia? Prosimy o wskazanie, które mienie stanowi pustostany/ minie wyłączone z eksploatacji, przeznaczone do likwidacji

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1 oraz 4 z dnia 20.06.2023 r.



8. W jaki sposób są zabezpieczone/nadzorowane oraz jakie posiadają media budynki wyłączone z eksploatacji/pustostany?

Odpowiedź: Nie dotyczy

9. Czy wśród budynków zgłoszonych do ubezpieczenia znajdują się budynki w złym stanie technicznym lub budynki, których elementy, takie jak konstrukcja i pokrycie dachu, instalacja elektryczna, instalacja gazowa, sieć wodno-kanalizacyjna oraz centralnego ogrzewania, stolarka drzwiowa i okienna, są w złym stanie technicznym?

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2 z dnia 20.06.2023 r.

10. Jaka jest wartość budynków w złym stanie technicznym? Prośba o wskazanie budynków w wykazie

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2 z dnia 20.06.2023 r.

11. Prosimy o informację czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające w związku z ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej, jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:

- a) ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.);
- b) ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.);
- c) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)?

Odpowiedź: Tak, za wyjątkiem budynku przy ul. Kosiby 3.

12. Jeżeli do ubezpieczenia zgłoszone zostały budynki wyłączone z eksploatacji, budynki będące pustostanami lub będące w złym stanie technicznym prosimy o ograniczenie zakresu ich ubezpieczenia do następujących ryzyk: ogień, eksplozja, uderzenie pioruna, upadek statku powietrznego.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2 z dnia 20.06.2023 r.

13. Prosimy o informację na temat wartości prac budowlano-montażowych planowanych w okresie ubezpieczenia i lokalizacji, w których będą prowadzone.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 28 z dnia 20.06.2023 r.

14. Prosimy o informację o wartości i rodzaju inwestycji planowanych w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 28 z dnia 20.06.2023 r.

15. Zawracamy się z prośbą o potwierdzenie, że w odniesieniu do transportu wartości pieniężnych mają zastosowanie owu ubezpieczyciela i Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 września 2010r. w sprawie wymagań, jakim



powinna odpowiadać ochrona wartości pieniężnych przechowywanych i transportowanych przez przedsiębiorców i inne jednostki organizacyjne (Dz.U. 2010 nr 166 poz. 1128 z późn.zm.).

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

16. Zawracamy się z uprzejmą prośbą o informację czy przedmiotem ubezpieczenia są kolektory słoneczne Prosimy także o wskazanie czy w okresie ostatnich 5 lat miały miejsce szkody ww. mieniu. Jeśli tak prosimy o opis szkody oraz podaniem jej wysokości.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 27 z dnia 14.07.2023 r.

Fotowoltaika to nowa inwestycja, na ten moment nie jesteśmy w stanie udzielić odpowiedzi czy miały miejsce szkody ww mieniu.

17. W zakresie fotowoltaiki prośba o określenie:

- a. Jakie jest przeznaczenie: czy tylko grzewcze czy także elektryczne ,
- b. Konfiguracja (autonomiczny, zintegrowany z siecią czy hybryda)
- c. Zabezpieczenia paneli fotowoltaicznych – jaki jest system zabezpieczeń przeciwprzepięciowych ?
- d. Dane firmy wykonującej montaż instalacji fotowoltaicznej oraz posiadane certyfikaty.
- e. Czy panele spełniają normę IEC 61215 ?
- f. Data montażu instalacji fotowoltaicznej
- g. Liczba zastosowanych inwerterów (falowników)
- h. Czy projekt instalacji był uzgadniany z rzeczoznawcą ds. ppoż ?
- i. Czy są prowadzone badania termowizyjne instalacji ?
- j. Jaka jest łączna moc instalacji
- k. Klasa odporności ogniowej paneli

Odpowiedź: Zamawiający na ten moment nie jest w stanie udzielić odpowiedzi.

18. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji, czy stanowiska pracy spełniają wymagania dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy w środowisku pracy, w szczególności zapisane w: ustawie w sprawie minimalnych wymagań, dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy, związanych z możliwością wystąpienia w miejscu pracy atmosfery wybuchowej (Dz. U. z 2010 r. Nr 138 poz. 931) ?

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

19. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o informację czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty? Czy w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie?

W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:

- a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego otoczenia;



- b) sprzętu przeciwpożarowego;
- c) instalacji elektrycznej i odgromowej;
- d) instalacji gazowej;
- e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);
- f) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa;
- g) instalacji ciśnieniowych;
- h) urządzeń dźwigowych.

Jeżeli odpowiedź na powyższe pytanie nie będzie twierdząca zwracamy się z uprzejmą prośbą o wskazanie lokalizacji nie spełniających w/w warunków, oraz opisu w jakim zakresie nie spełniają tych warunków

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 20 z dnia 14.07.2023 r.

20. Pośrednie działanie wyładowań atmosferycznych i zjawisk pochodnych, przepięć spowodowanych zarówno wyładowaniem atmosferycznym, jak i powstałe wskutek innych niezależnych od Ubezpieczonego przyczyn (także w sieciach elektrycznych). – prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 200 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie rozliczeniowym lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Limit zgodny z SWZ tj. 500 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

UBEZPIECZENIE SPRZĘTU ELEKTRONICZNEGO

21. Prośba o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla sprzętu elektronicznego stacjonarnego oraz przenośnego min. 300 zł

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

22. Prośba o określenie iż ochroną ubezpieczeniową objęty jest sprzęt nie starszy niż 7 lat od daty produkcji,

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że ochroną ubezpieczeniową ma być objęty sprzęt starszy niż 7 lat, zgodnie z załącznikiem nr 7 – rejestr majątku.

23. Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk - Warunki szczególnie obligatoryjne. - proszę o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych zapisami SIWZ zastosowanie będą miały wyłączenia i ograniczenia Wykonawcy oraz inne postanowienia, którego oferta zostanie wybrana i które znajdują się w ogólnych warunkach ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

24. Ponownie prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla ryzyka zalania przez dach oraz otwory dachowe, złącza zewnętrzne budynków, stolarkę okienną i drzwiową w wysokości 100 000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie rocznym.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 200 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie rocznym.



25. Ponownie prosimy o dokumentację fotograficzną budynku w awaryjnym stanie technicznym przy ul. Kosiby 2 w Bolesławcu

Odpowiedź: Budynek w awaryjnym stanie technicznym znajduje się przy ul. Kosiby 3. Zdjęcia zostaną udostępnione Wykonawcom, którzy zwrócili się o udostępnienie części poufnej SWZ.

UBEZPIECZENIE ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ

1. Prosimy o wprowadzenie zapisu: „ochrona nie obejmuje działalności objętej obowiązkowym ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej, który wynika z art. 17 ust. 1 pkt 4 lit. a) ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U. Nr 112, poz.654),

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

2. Prosimy o potwierdzenie, że zamawiający nie oczekuje udzielenia ochrony dla oc z tytułu wykonywania zawodu

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

3. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje udzielenia ochrony w ramach oc ogólnej w zakresie podlegającym obowiązkowi ubezpieczenia, ani nadwyżkowej odpowiedzialności cywilnej ponad sumę gw. wynikającą z ubezpieczenia obowiązkowego.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

4. Prosimy o potwierdzenie iż zakres ubezpieczenia OC nie wykracza poza zakres ustawowej odpowiedzialności Ubezpieczonego, a w szczególności nie będzie obejmować umownego rozszerzenia odpowiedzialności cywilnej w stosunku do zakresu wynikającego z przepisów prawa

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

5. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający w zakresie przeniesienia chorób zakaźnych nie oczekuje udzielenia ochrony za szkody powstałe w następstwie zakażenia wirusem SARS-CoV-2 (wywołującym chorobę COVID-19) oraz jego mutacjami.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

6. Prosimy o podanie aktualnej liczby pracowników.

Odpowiedź:

I LO – 54 pracowników;

ZSHiU – 49 pracowników;

PPP- 29 pracowników;

PMOW – 31 pracowników;

PZSiPS – 86 pracowników;



**SP Bolesławiec – 125 pracowników;
PUP – 35 pracowników
II LO – 43 pracowników;
ZSOiZ – 66 pracowników;
ZSB – 40 pracowników;
PCUW – 17 pracowników;
PCEiKK – 25 pracowników;
ZSE – 77 pracowników;
PCPR – 20 pracowników;
ZSM – 56 pracowników;
ZDP – 18 pracowników;
MDK – 24 pracowników.**

7. Prosimy o podanie wielkości obrotu za poprzedni rok.

Odpowiedź: 121.477.519,63 zł – obrót powiatu

Klauzule dodatkowe:

1. Klauzula automatycznego pokrycia – wnioskujemy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 20% łącznej sumy ubezpieczenia mienia nie więcej niż 10 mln PLN oraz prosimy o dodanie zapisu „Dopłata składki wynikającej z rozszerzenia ochrony ubezpieczeniowej następuje na następujących zasadach: Ubezpieczający jest zobowiązany zapłacić składkę za okres świadczonej ochrony ubezpieczeniowej w terminie 30 dni po zakończeniu każdego okresu ubezpieczenia . Składka będzie naliczona od wzrostu sumy ubezpieczenia w danym okresie i wysokości stawki z polisy.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

2. Klauzula nadwyżkowa do mienia ubezpieczonego w wartości księgowej brutto –
- wnioskujemy o modyfikację treści klauzuli na:

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU ustala się, co następuje:

1) do sumy ubezpieczenia zostaje włączona kwota przezornej sumy ubezpieczenia, przez którą strony rozumieją kwotę w wysokości określonej w umowie ubezpieczenia, która w przypadku szkody służyć będzie do wyrównania ewentualnego niedoubezpieczenia wynikającego z niedoszacowania sum ubezpieczenia dla poszczególnych składników majątku ubezpieczonych w systemie na sumy stałe (w tym również w przypadku, kiedy suma ubezpieczenia danego składnika majątku przyjęta w wartości księgowej brutto będzie niższa niż wysokość szkody określona na podstawie kosztorysu wewnętrznego lub zewnętrznego);

2) kwota przezornej sumy ubezpieczenia każdorazowo ulega pomniejszeniu o wypłacone na podstawie niniejszej klauzuli odszkodowanie;



3) maksymalna wysokość odszkodowania wypłaconego przy zastosowaniu niniejszej klauzuli z tytułu wystąpienia szkody w mieniu nie może przekroczyć jego wartości odtworzeniowej.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

3. W przypadku budynków nieużytkowanych powyżej 60 dni wnioskujemy o ograniczenie ochrony do ryzyk nazwanych, a także wprowadzenie zastrzeżenia, że ochrona ubezpieczona będzie udzielana pod warunkiem spełnienia następujących warunków:

- zapewnienia regularnego dozoru obiektów w zakresie zabezpieczenia i należytego stanu technicznego,
- odpowiedniego zabezpieczenia wszelkich instalacji budynku na czas nieużytkowania,
- zapewnienia sprawności instalacji wodnych na potrzeby ochrony przeciwpożarowej;
- ochroną ubezpieczeniową nie są objęte budynki/budowle wyłączone z eksploatacji ze względu na zły stan techniczny lub przeznaczone do rozbiórki,

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

4. Szkody elektryczne– prosimy o uzupełnienie treści o zapis: „Ubezpieczeniem nie są objęte szkody:

mechaniczne, chyba że powstały w następstwie szkody elektrycznej, w okresie gwarancyjnym, pokrywane przez producenta lub przez zewnętrzny warsztat naprawczy, w czasie naprawy oraz podczas prób dokonywanych na maszynach elektrycznych (na przebicie izolacji, na obciążenie, na nagrzewanie się maszyny, itp.) z wyjątkiem prób dokonywanych w związku z okresowymi badaniami eksploatacyjnymi (ogłędzinami i przeglądami), we wszelkiego rodzaju miernikach (woltomierzach, amperomierzach, indykatorach, itp.) i licznikach, we wszelkiego rodzaju bezpiecznikach elektrycznych, stycznikach i odgromnikach oraz żarówkach, grzejnikach, lampach itp., w maszynach elektrycznych, w których - w okresie bezpośrednio poprzedzającym szkodę - nie przeprowadzono okresowego badania eksploatacyjnego (ogłędzin i przeglądu) stosownie do obowiązujących przepisów lub konserwacji, w elektroenergetycznych liniach przesyłowych.”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

5. Nasadzenia np. rośliny ozdobne, krzewy, drzewa itp. – prosimy o podanie pełnej wartości mienia oraz zmniejszenie limitu do 5 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie rozliczeniowym.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Brak możliwości określenia pełnej wartości.

6. Szkody w instalacjach lub urządzeniach technologicznych– prosimy o zmniejszenie limitu do 50 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie rozliczeniowym.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.



7. Szkody w mieniu poza lokalizacją – prosimy o potwierdzenie, że miejsca ubezpieczenia będą posiadały zabezpieczenia co najmniej takie jak w aktualnie zgłoszonych, a rodzaj prowadzonej w nich działalności nie będzie inny niż zgłoszony.

Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza.

8. Klauzula automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SIWZ - prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 20% łącznej wartości mienia zgłoszonego do ubezpieczenia, nie więcej niż 10 mln zł.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

9. Klauzula rzeczoznawców – prosimy o wprowadzenie zastrzeżenia, że konieczność sporządzenia ekspertyzy została potwierdzona przez ubezpieczyciela, a odpowiedzialność z tytułu klauzuli ustalana jest z uwzględnieniem wysokości średnich cen rynkowych obowiązujących w zakresie świadczenia tych usług.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

10. Klauzula nowych miejsc ubezpieczenia - prosimy o potwierdzenie, że miejsca ubezpieczenia będą posiadały zabezpieczenia co najmniej takie jak w aktualnie zgłoszonych, a rodzaj prowadzonej w nich działalności nie będzie inny niż zgłoszony.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

11. Klauzula samolikwidacji małych szkód - prosimy o uzupełnienie treści o zapis:
Na podstawie niniejszej klauzuli ustala się, że w przypadku szkody, której szacowana wartość nie przekracza 10 000 zł na dzień jej powstania, Ubezpieczony lub Ubezpieczający ma prawo, po zgłoszeniu szkody do Ubezpieczyciela, do samodzielnej likwidacji takiej szkody, przedstawiając ubezpieczycielowi komplet dokumentacji w postaci:
- druku zgłoszenia szkody (zawierającego datę wystąpienia szkody, przyczynę powstania szkody (najbardziej prawdopodobny powód jej powstania), krótki opis zdarzenia ze szczególnym uwzględnieniem okoliczności powstania szkody, szacunkową wartość szkody)
- wykazu uszkodzonego mienia,
- dokumentacji fotograficznej,
- oświadczenia sprawcy szkody.

Po dokonaniu naprawy/odtworzeniu mienia do stanu sprzed szkody, Ubezpieczony lub Ubezpieczający dostarczy do Ubezpieczyciela oprócz w/w dokumentacji, niezbędne do podjęcia decyzji o wypłacie odszkodowania dokumenty, tj.:

- kosztorys naprawy bądź fakturę za odtworzenie stanu mienia sprzed szkody (faktury naprawy lub zakupu),

- inne dokumenty, żądane przez ubezpieczyciela wskazane przez zakład ubezpieczeń

Powyższe postanowienia w żadnym przypadku nie zwalniają Ubezpieczonego lub Ubezpieczającego od obowiązku zgłoszenia Ubezpieczycielowi faktu wystąpienia szkody, nie ograniczają prawa Ubezpieczyciela do całkowitej lub częściowej odmowy wypłaty odszkodowania w przypadku jeśli roszczenie okaże się nieuzasadnione. Zastrzega się iż w trakcie trwania samolikwidacji szkody przez ubezpieczonego, wrazie powzięcia informacji o



przekroczeniu wartości 10 000 zł, do dalszej likwidacji szkody wymagane jest zawiadomienie ubezpieczyciela i uzyskanie jego zgody.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na uzupełnienie treści.

12. Klauzula zastąpienia i części zamiennych – prosimy o zgodę na zapis o treści:

Na podstawie niniejszej klauzuli ustala się, że w przypadku szkody Ubezpieczony może zastąpić zniszczone mienie bez obowiązku zachowania wymiarów, konstrukcji rodzaju zastosowanych materiałów, jeżeli zachowanie dotychczasowych rozwiązań jest technologicznie i ekonomicznie nieuzasadnione. Ubezpieczyciel nie może odmówić wypłaty odszkodowania, jeżeli Ubezpieczony zmuszony jest do zastąpienia zniszczonego mienia elementami nowymi ze względu na brak możliwości uzyskania części zamiennych.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

13. Klauzula szybkiej likwidacji szkód – prosimy o zgodę na zapis o treści:

Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel zobowiązuje się, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego, wyznaczy termin oględzin szkody nie później niż na następny dzień roboczy przypadający po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie. Jeżeli w wyznaczonym czasie nie doszło do oględzin szkody przez likwidatora zakładu ubezpieczeń, Ubezpieczony ma prawo przystąpić do naprawy, dokumentując zakres i okoliczności szkody, zachowując do dyspozycji Ubezpieczyciela objęte szkodą elementy mienia podlegające wymianie. Wypłata odszkodowania nastąpi na podstawie udokumentowanych kosztów naprawy. W przypadku szkód kradzieżowych Ubezpieczający zawiadomi o tym fakcie Policję – bezzwłocznie po stwierdzeniu wystąpienia szkody spowodowanej kradzieżą.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

PAKIET II

1. Prosimy o wykreślenie z zakresu ubezpieczenia szyb.

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 68 z dnia 20.06.2023 r.

2. Prosimy o zaktualizowanie szkodowości z ubezpieczeń komunikacyjnych.

Odpowiedź: Zaświadczenie o aktualnych szkodach z ubezpieczeń komunikacyjnych zostanie udostępniony zostanie Wykonawcom, którzy zwrócili się o udostępnienie części poufnej SWZ.

3. Prosimy o usunięcie zapisu z OPZ: pomoc prawnika reprezentującego ubezpieczonego do kwoty 300 euro.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.



4. Prosimy o usunięcie zapisu z OPZ: Koszty oklejenia i oznakowania pojazdu - dotyczy pojazdu Straży Miejskiej.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

5. Prosimy o zmianę zapisu:

Klauzula rzeczoznawców

Na podstawie niniejszej klauzuli w ramach udzielanej ochrony ubezpieczeniowej Ubezpieczyciele I pokryje koszty rzeczoznawców, ekspertów lub konsultantów zewnętrznych poniesione przez Ubezpieczonego na ekspertyzy i konsultacje konieczne do ustalenia zakresu i rozmiaru szkody.

Limit: 5 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

na

Ustala się, z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, że Ubezpieczyciel dodatkowo obejmuje ochroną ubezpieczeniową konieczne, uzasadnione koszty ekspertyzy rzeczoznawców bądź ekspertów związane z ustaleniem faktycznego zakresu i rozmiaru szkody oraz sposobu jej naprawienia. W przypadku konieczności uzyskania opinii zewnętrznej przedmiotowe zlecenie zostanie wykonane na zlecenie oraz koszt TU.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Robert Gostyński